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Felelős szerkesztő i

MÜGÉNK DEZSŐ

Kemény kéz 
és megértés

Választói körében, Balatonfüre- 
den iárt vasárnap Darányi Kál­
mán miniszterelnök. Az ország 
felelős vezetője képviselői köte 
lességet kívánt teljesíteni, amidőn 
lelkei este választóit, hogy közvet­
len formában érintkezzen velük. 
Tájékozódott kerületének problé­
máiról, látogatásokat tett s a Nem­
zeti Egység Párt választmányi ülé­
sének keretében beszédet is mon 
dott, Eredetileg ennek a szükebb 
körnek volt szánva a miniszterei 
nöki megnyilatkozás. Jelentősége 
azonban messze túlemelkedik egy 
választókerület határain. Darányi 
Kálmán miniszterelnöknek ez a 
megnyilatkozása is olyan volt, 
amely az egész ország közvélemé 
nyét érdekli és érinti

A miniszterelnök a meghatódott- 
ság hangján emlékezett meg előd­
jéről, Gömbös Gyuláról, aki élete 
utolsó hónapjainak egy részét Ba- 
latonfüreden töltötte el, beszélt 
külpolitikai kérdésekről, az utód 
államokhoz fűződő gazdasági kap 
csőlátókról, a kormány világnézeti 
irányáról, a szociális politiká­
ról, a parlament békés légköréről, 
a legközelebbi jövő teendőkről s 
fontos, az egész országot érdeklő 
bejelentéseket tett. Rövid volt a 
megnyilatkozás, mégis nemcsak 
mesterien össze volt benne fog­
lalva a kormányzat egész program­
jának lényege, hanem egyszerű, 
de határozott mondataiban, nagy 
problémákhoz bátor és avatott 
kézzel nyúló elszántságában benne 
volt a beszéd elmondójának egész 
egyénisége is. És ennek az egyé­
niségnek legjellemzőbb vonásait 
az egyik oldalon a kemény kéz 
politikájában, — a másik oldalon 
a gyöngék iránti megértésben, fel­
emelésükre irányuló tövekvésben 
ismerte meg az ország közvéle­
ménye.

Ez domborodott most is ki a 
balatonfüredi beszédből. A minisz­
terelnök a keresztény és nemzeti
irányzat következményének mondta
az egységes nemzeti szolidaritást, 
a gyöngék támogatását. De kő 
vetkezményének mondta azt ^ is, 
hogy a keresztény nemzeti irány 
a tiszta kéz politikáját jelenti. Azt, 
hogy könyörtelenül megtorolnak 
minden visszaélést, bárhonnan és 
bármilyen részről jelentkezzék az.

Az ország közvéleménye tudja, 
hogy Darányi Kálmán ajkán ezek 
a kijelentések nemcsak szavak, 
hanem valóban komoly, gyakor­
lati életprogram. Es a miniszter- 
elnök beszédének kővetkező ré­
szében néhány uj konkrétummal

rá is mutatott arra, hogyan értel­
mezi a tiszta kéz politikáját és 
mit kíván tenni a gyöngék vé 
delmére.

Bejelentette az álláshalmozások 
megszüntetését és pedig konkrét, 
határozott formában. Ez év végéig 
75%-ban törlik a közpénztárakból 
húzott kettős fizetéseket, s a fenn­
maradó 25% keretében azokat a 
kisembereket hagyják benne, akik­

nek nagy családja és kicsiny fize­
tése a kétszeres jövedelmet indo­
kolja.

Ébbe a kategóriába keli sorolni 
a miniszterelnök másik bejelenté­
sét is : a kormány arra törekszik, 
hogy a közterhek egy részét a 
gyöngék válláról az erősekre vi­
gye át s ennek érdekében adó­
mérsékléseket hajt végre egyik 
oldalon, a másik oldalon pedig
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jobban kimunkálhatja a nagy vál­
lalatok adóját.

Darányi Kálmán miniszterelnök 
azzal köszönte meg a balatonfü­
rediek bizalmát, hogy erőforrás­
nak tartja további munkájához. 
Az ország milliós dolgozó réte­
geinek viszont erőforrás ez a be­
széd, mert mindenki érzi, hogy az 
ország kormányrúdja erős, de 
megértő kezekben van.

II spanyol vörös kormány lefoglalja a gabonát
Valencia, június 8. j felhatalmazza a spanyol vörös kor, a vörösök kezében levő tarlomá- 

Azana spanyol köztársasági elnök ! mányi arra, hogy készpénzfizetés , nyokban a gabonát, 
aláírta azt a törvényjavaslatot, mely ellenében lefoglalja majd a még 1 —

I Ház harmadszori olvasásban is elfogadta 
a felhatalmazási törvényjavaslatot

A képviselőház keddi ülését dél- j nyavszky Sándor elnök, 
előtt 10 órakor nyitotta meg Sztra- ' A Ház harmadszori olvasásban vény javaslatot.

j is elfogadta a felhatalmazási tör-
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Pénzügyi kormánybiztost küld
a kormány Miskolcra ?

Miskolcon úgy tudják, hogy a 
kormány pénzügyi kormánybiztost

küld Miskolcra.
Hír szerint a pénzügyi kormány

biztos Borbíró Ferenc hajai pol­
gármester lesz.
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Agyonlőttek Marseilleben egy katonát, 
aki a spanyol vörös hadsereget

szidalmazta
Marseille, június 8. ! vörös hadseregben volt önkéntes hadsereget s annak fegyelmezel!en-

Yéres botrány játszódott le Mar- | s szabadságát töltötte Marseilleben, ségél emlegette, 
seilleben. Az egyik csapsz ékbe n. j A spanyol vörös hadsereg önkén- j A csapszekben tai tozKodo kom- 
mulatotl egy katona,, aki a spanyol > lese szidalmazni kezdte a vörös munisták agyonlőtték.

Hz öntözés kérdése a képviselőház pénzügyi
bizottsága előtt

Budapest, június 8. j sága kedden délelőtt ülést tartott, 
őház pénzügyi bízott- melyen az öntözőgazdálkodlás elő­

mozdításáról szóló l örvényjavaslat-
A képviselőház pénzügy tál foglalkozott.

Véletlenül fűt nyelt egy békéscsabai diák
Súlyos sérüléssel szállították be i bért, az egyik békéscsabai közép- I egy tűt. Valószínű, hogy műtétet 

a békéscsabai kórházba Pintér Vil- . iskola diákját. j hajtanak rajta 'segre.
mos 48 éves békéscsabai fiataléin- ! Pintér Vilmos véletlenül Tényeit ' —
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TARKA HÍREK

Dohányos emberek nem is tud­
ják, hogy cigarettázásuk milyen 

hatalmas teljesítmény. Tessék csak 
utána számolni. Egy cigaretta 
hossza 8 cm. Napi 20 darabot 
alapulvéve egy méter hatvan cm 
hosszú cigarettát „élvezünk" na 
ponta. Átszámítva ezt egy évre, 
már 584 méteres cigarettarudat 
kapunk. Ha csak 30 évig gazda 
gitjuk a kincstárt szivarka vásár ■ 
Hsunkkal, úgy egy dohányos az 
életben 17 kilométer, 520 méter
cigarettaóriást szív el.

*

l^T olcszáz halottja van az első 
becslések szerint az uj 

guineai vulkánkitörésnek. A vul­
kánok a múlt hét elején törtek ki, 
olyan váratlanul, hogy Rábául vá­
ros lakói el se menekülhettek a 
láva elől. A három vulkán mű­
ködése már Áúegszünt, a lakosság 
azonban még nem mer visszatérni
a falvakba és városokba.

*

Izmed Toto, a délalbániai forra­
dalom agyonlőtt vezérének,

Ethem Totónak öccse a rendkí­
vüli törvényszék elé került, há­
romszáz lázadóval együtt. Vala­
mennyi vádlottat kormányelleni 
összeesküvéssel vádolják. A tár­
gyalás előreláthatólag hetekig eltart.

*

Kulingba telték át a kínai köz­
ponti kormány székhelyét.

Erre az intézkedésre azért volt 
szükség, mert Csang Kaj Csek- 
nek azt ajánlották az orvosok, 
hogy magaslati levegőre menjen. 
Mivel Csang-Kaj-Csek a kínai kor­
mány elnöke, hogy a kormány
munkájában fennakadás ne történ­
jék, az egész kormány Kulingba
tette át székhelyét.

*

J?rtesülésünk szerint a Turul Szö­
vetségbe tartozó orosházi Szon­

di Bajtársi Egyesület elhatározta, 
hogy egyesületi zászlót szentel 
szeptember 5 én.

*

Gruber Endre 22 éves szegedi 
kertészgyakornok főbelőtte 

magát és meghalt. A fiatalember­
nek ez volt a negyedik öngyilkos- 
sági kísérlete. Az előbbinél a nyel­
vét lőtte át s emiatt elvesztette 
beszélőképességét. Most hátraha­
gyott búcsúlevelében azt irta, azért 
dobja el magától az életet, mert 
nem tud jól beszélni s így nem
tud érvényesülni az életben.

•

<C^olnok város képviselőtestülete 
hétfő délután tartott közgyű­

lésén a város uj polgármesteré­
nek dr Lévay Gyulát választotta 
meg.

*

Kettős családi dráma történt Kis­
kunfélegyházán, Varga István 

csizmadiamester baltával agyon­
verte feleségét, majd felakasztotta 
magát. A házaspár régebb idő óta
haragos viszonyban élt egymással.

*

^ erencsés ejtőernyőugrást vég- 
zett Taricska mérnök vasár­

nap Mátyásföldön. Taricska a 
szolnoki repülőnapon vett részt a 
»Viharmadár« vitorlázógéppel. 
Szolnokról motoros gép vontatta 
vissza Mátyásföldre. A vontató 
motoros géptől való elválása után 
sorozatos loopingokat végzett. Az 
egyik szaltó közben az ülés 
burkolata váratlanul levált, úgy 
hogy a gépet nem lehetett kor 
mányozni. Taricska kiugrott a gép­
ből és jólműküdő ejtőernyőjével 
simán leereszkedett.

Tropikál öltöny kivált 
kivitelben 27 pengős

árban
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II vármegye kisgyiilése elutasította 
az öngyilkos mezőberényi rendőr 

családjának segély iránti kérelmét
Csak kél békéscsabai ügy szerepelt a tárgysorozaton

j

Békés vármegye kisgyiilése ked­
dien délei öli 9 órai kezdetbe! lartotía 
rendes havi ülését Gyulán, a vár­
megyeháza kistanácstermében .dr 
vitéz Márki Barna alispán elnökle­
tével. y

Az ülés rendes tárgysorozatán 
huszonkét, pó11árgysoroza!án pedig 
kilenc ügy szerepelt. Ezek között 
mindössze két békéscsabai vonat­
kozású ügyet tárgyaltak. Az egyik a 
Dombos utca meghásszabbításának 
végleges jóváhagyása a kisgyillésen 
bemutatott adásvételi és csereszer­
ződések alapján. A másik az iskola- 
fogászaira szánt költségek jóváha­
gyása volt. ;

Rövid vita támadt néhai Szikora '

Pál mezőberényi községi rendőr 
hátrahagyott családjának segé­
lyezése ügyében. Végül is a ké­
rést elutasították azzal, hogy a köz­
ségnek a feladata a család sorsáról 
való gondoskodás különösen azért, 
meri a nyomozás szerint Szikora 
Pál öngyilkosságot követett cl.

ülvén pengő adományt juttatott 
a ki sgyűl és Áriáiul község refor­
mátus egyházának, amely a magyar 
—román határon felállítja a >:Ma­
gyar Feltámadás Harangiját.

A kisgyűlés iránt igen kevés ér­
deklődés nyilvánult meg. Dr vitéz 
Márki Barna alispán az ülést fél 
10 órakor rekesztette he.

Nagyvárosi kényelmet hoz otthonába a

Rúzsa
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Telefon 322

fl békéscsabai
polgárista cserkészlányokat hívták meg 

ai első magyar női munkatábor 
megrendezésére

fi békéscsabai polgári leányiskola cserkészcsapatának
nagy kitüntetése

A Magyar Cs-crkészleány Szövet­
ség április 18-án a Magyar Tudo­
mányos Akadémia nagytermében 
tartotta szokásos évi közgyűlését. 
Linden mover Antónia országos el­
nök ünnepi beszámoló beszédéből 
idézzük az alábbi részt:

Másfél évtizedes szociális neve­
lésünk ez év nyarán fog beérni. Az 
eddig szokásos dolgozva üdülő cser­
készleány táborok mellett teljesen

szociális jellegű munkalábort szer­
vezünk. Ezért a szép munkakörért 
hálával adózunk M el ezer Tábla or­
szággyűlési képviselő Öméltóságá­
nak. valamint dr Gémessy Piroska 

I orvosnőnek, ők ugyanis felvetették 
az eszmét, hogy a fegyelmezett és 
nőies munkára nevelt cserkészi?á- 
nvokkal a képviselőnő alsókékedi 
birtokán ilyen tábort indítsunk. A 
falu asszonyai az araiás nehéz ideje

Nyitott tető Z

Telefons* 91,C MOZGÓ
Junius 9-én, szerdán lé! 7, Sél 9 órakor.

Csak 1 napig Csak i napig
Szerdán a léi 7 órai előadás zóna

A hercegnő 
házassága

Gyergyai István, Grete Natzler
Muzsikus dámák Afrikul álom

Viiapßone filméit.
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alatt gyermekeikkel és elaggóLíaik- 
kal nem foglalkozhatnak kelőkép­
pen. Rendezzék meg tehát a c vcr- 
készlányok Alsókékeden az első 
munkalábort és vállalják el. hogy a 
falu asszonyait munkaidejük alatt 
helyettesítik. Mikor ezt a hírt egyik 
napilapból csapataink megtudták, 
lelkesen jelentkeztek munkára, de a 
Központ ezzel a szép munkakörrel 
elsőnek a békéscsabai 27. Kanizsav 
Dorottya csapatot bízza meg. mert 
az iskola lelkes igazgatója, Mokosné 
Wall bier Luiza úrnő bölcs vezetése 
alatt ez a csapat már 13 éves szo­
ciális munkára tekinthet vissza. Ibi­
nek a tábornak úttörő tapasztalatait 
fogjuk az ősz folyamán feldolgozni 
és azon leszünk, hogy nagy cser­
készleány csapataink a jövő nyáron 
munkatáborokat tartsanak az or­
szág minden részében.«

Méltán töltheti el örömmel és 
büszkeséggel a cserkészel békcscsa, 

I bai barátait a békéscsabai polgári 
I leányiskolának és cserkészeinek ez 
l a nagyszerű kitüntetése, hiszen köz- 
•; tudomáséi, hogy a mi polgári leány, 
I iskolánk Mokosné Walthier Luiza 
: igazgatása alatt korszerű szellem- 
; ben, odaadó munkával valóban 
I olyan teljesítményeket mulatott kü- 
j lön ősén szociális téren eddig is, 
I hogy természetes, ha ez a Mokosné 
j Walthier Luiza igazgatónő kezde- 
! menye zése és irányítása szerint 

folytatott cserkészni unka a legilie- 
lékesebb vezetőkörök elismerését is 
kiérdemelte.

Két héten bellii megjelenik 
a „Gyere Csabára!“ elmti 

propagasdafüze!
Most van nyomdában a »Gyere 

I Csabára! című. Békéscsabái ismer- 
I tető pompás kiállításéi és tartalmas 
I propagandafüze!. amely el őr eléd ha- 
I tó lag 10—11 napon belül elkészül.
! A propagandafüzetbe már képes és 
j nagyobb hirdetéseket nem vesz fel 

a szerkesztőbizottság, csupán egy- 
{ négy édes és egynyolcados birdeté- 
I sekel lehet még elhelyezni a fü- 
; zelben. de ezeket is csak a bét 

végéig.
Mindenki nagy érdeklődéssel 

I várja a Gyere Csabára!« című fü- 
I zetet, amely bizonyára nagvszerű 
• szolgálatot lesz majd a város ihe­

gen forgat mának fellendítése érde­
kében.

Rendeljen Ön is nálunk kitűnő „kánikula"

öltönyt 43 pengőért
Sportöltönyök 55 pengőért 
Matura-ruhák 65 pengőért

Hathavi hitelre
Irimy és Olláry

uriszabősága. Szent István-tér 12.

Időjárás
Várható időjárás a következő 24 érára:
Déli, délnyugati szél, nyugaton zivatar, a 
meleg nyugaton enyhül, keleten erősödik.

Zomber Je bő festőművész 
Békéscsabán

A magyar földre menekült kiváló 
székely festőművész, Zombor Jenő 
pár napja Békéscsabán tartózko­
dik. A székely kultúrának ez az 
igazán híva‘ott reprezentánsa, aki­
nek minden képe a székelyvhág 
levegőjét árasztja magábó5, a Bé­
késcsabára került székelyeket ke­
resi fel képeivel. Szép aquarell- 
képein a székely földnek nemcsak 
az arcát, hanem a lelkét is elhozta 
földiéihez, akik bizonyára nagv 
szeretettel fogadják Zombor festő­
művészt. ____

* Mentőszekrények felszerelése 
és kiegészítése Maczák Ádám dro­
gériájában. j
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Insyenecetet
de kevés pénzért a legjobb minőségűt

vitéz Szabó Feressc 
ecetszeszgyárába e

Békéscsabán
(Szent István-tér 20.)

icBphílt ! Luther-u&kapun

Eladás kicsinyben és nagyban 
Kérje liisreresétől!

Jegyzőnap Békésen
Békés vármegye Jegyzőegyesü­

lete a békési jegyzők és tisztvise­
lők rendezésével 1937. évi junius 
hó 13 án Békésen, a sporttelepen 
a Jegyzők Országos Arvaház Egye­
sülete javára este 8 órai kezdettel 
tánccal és magyar nótaesttel egybe 
kötött jegyzőnapot rendez a követ­
kező műsorral: 1. Dr Molnár Jenő 
főjegyző, egyesületi alelnők meg­
nyitó beszéde. 2. Gyökössy E.— 
Murgács K.: ,,Lesz még országunk“. 
Melodráma. Előadja Leier Pál 3. 
Murgács Kálmán saját szerzemé­
nyeiből ad elő cigányzenekar kí­
séretével. 4 Egyfelvonásos bohó­
zat Biró László tanító rendezésé 
ben 5. Murgács Kálmán saját szer­
zeményeiből ad elő cigányzenekar 
kíséretével. 6. Komoróczy Péter 
jegyző árvaházi igazgató beszéde. 
7. Farkas Inci mozgás- és tánc 
művésznő magyar balettet ad elő. 
3. Murgács Kálmán saját szerze­
ményeiből ad e^ő cigányzenekar 
kíséretével. 9. Harsányt László
jegyzőegyesületi elnök záróbeszéde.
Himnusz.

HÁRÍT
grafológus rövid időre Békés­
csabára érkezett. — fia ismerni 
akarja önmagát és sorsát, okvet­
lenül keresse fel. Fogad egész 
nap lakásán : Gyulai-út 7/4.

Modern fémportálok !

A Menaka hindu ballett 
táncestje

Valami egészen különös világ tá­
rult elénk hétfőn este. mikor a füg­
göny felgördüli és a hat fehérbe, 
öitöxi 11 hindu zenész megszól altatta 
a soha nem látott és nem hallóit 
hangszereket. Az európai leiektől 
tel jesen idegen, a pen tatonikus ská­
lára felépüli és inkább a ritmusig 
mini a dallamot kihangsúlyozó ze­
nére a bal hindu művész ugyan­
olyan idegenszerű, die csodálatosan 
szép láncot mulatóit be az ámuló 
csabai közönségnek. Nemcsak a lá­
buk és a karuk, de minden részük, 
szem öklökl öl a lábujj ukbegyéig 
rész he ti ebben a ritmikus moz­
gásban.

L láncoknak talán legfontosabb 
jellemvonásuk a méltóság. Nem oly 
szenvedélyesek és nem oly erotiku­
sak. mint a nyugati táncok, de ép­
pen olyan kifejezőek és látszik raj­
tuk, hogy évezredes tradíciók lecsa- 
csapódásai. Különösen Menaka 

Hajnal tánc -a és Ramnarayan 
3hiva isten lánca« ejtette bámu­

latba a közönséget, mely zajosan 
ünnepelte a messzi keletről jött 
ni a vészeket.

Az Auróra Kör igen kellemes 
/síét szerzett azoknak, akik áldozni 
L mertek és megfizették a magas 
helyárakat. Igazi különlegesség volt 
n Menaka hindu balett szereplése.

Portálok va«, réz. bronz, fehérfém és alpacca 
kivitelben minden hozzávaló műkő, üveg­
márvány és egyéb munkákkal Iparművészeti 
tervekkel, költségvetéssel és a legmesszebb 
menő szaktanáccsal a leggyorsabban szolgá 
l°k — Kívánságra szakközegemet dijmen 
tesen kiküldőm — Fizetési feltételek meg 

állapodás szerint
Tessék tőlem árajánlatot kérni!

D 6 H 6S EB a I i n t ^űbkatos, vas - és fémportálépitő

Eddig készültek ; Magyar Olasz Bank, 
Békéscsaba, Rosenbaum Ödön cég, Békés­
csaba, Fehér Lajos cipőüzlete, Hirsch János 
villamos szaküzlete, Tescher Testvérek divat- 
áruháza, Rizdorfer drogéria, Sabel divatáru­
háza, Teszárik női kalapszalon, Adler cipő­
áruház, Sipka ékszerüzlet, Árvái Jenő divat­
áruház. Gyulán: Tanai Lajos divatáruház. 
Meeőberényben s 2 Hangya szövetkezet. 
Szeghalmon: Steplerés Römer divatáruház.

Nagy az érdeklődés 
a Szociális Misszió Egyesület 

tomboladélutánja iránt
Megírtuk már, hogy a békés 

csabai Szociális Misszió Egyesü­
let f. hó 13 án, vasárnap a Gutten 
berg-utcai szeretetházban nagy­
szabású tomboladélutánt rendez.

A rendezőség fáradhatatlanul 
dolgozik annak érdekében, hogy a 
íomboladélután minél jobban si­
kerüljön.

A tiszta nyereséget az egyesü­
let gyermeknépkonv hája javára 
fordítja. A Szociális Misszió Egye 
sülét gyermeknépkonyháján eddig

is minden esztendőben 200—250 
gyermek kapott ingyen ebédet s a 
nemes célú egyesület már most 
gondol arra, hogy a jövőben is 
segíteni tudjon az arra rászoruló 
szegénysorsú gyermekeken.

A tomboladélután iránt város­
szerte igen nagy az érdeklődés, 
ami arra enged következtetni, hogy 
vasárnap zsúfolásig megtelnek a 
a katolikus kulturház termei ven­
dégekkel.

tömegcikk-gyártó-, legmodernebbül felszerelt
fémipari-Uiz&m !

Krajc&avics Endre és Fiai
Alapítva 1905. ZSC jFC€?SCS£$2>0 (Petőji-u.4.) Telefon 140.

Autó

sszaUiizzlGí !
Óriási választék! Eladás-, kicsinyben és nagyban!

víió

Orosházán tarifa ezévi országos 
közgyűlését a Faluszöwetség

A „Falu" Magyar Gazda- és Föld- ■ 
míves Szövetség idei országos 
közgyűlését Orosházán tartja. A 
szövetség elnöksége most érte 
sítette a Kisbirtokos Szövetséget, 
hogy

a közgyűlés e hó 13-án dél­
előtt fél 11 órakor lesz a 
Kisbirtokos Szövetség dísz­

termében.
A közgyűlés előkelő vendégei 

közül Mayer János ny. miniszter, 
a Faluszövetség elnöke, dr Schandl 
Károly társelnök, Krúdy Ferenc 
orsz. képviselő, ügyvezető alelnök 
szólalnak fel a közgyűlés en. A 
vendégek már szombaton, 12-én 
délután elindulnak Budapestről a

'gyorsvonattal s valószínű, hogy 
Monoron kiszállnak s résztvesznek 
az aznap lebonyolított

monorí tanyaudvarverseny 
eredményhirdetésén

A közgyűlésen Csizmadia András 
orsz. képviselő üdvözli a vendé­
geket, majd az orosházi Gazda 
Ifjak Egyesülete nevében Zalay 
Bálint elnök szólal fel s valószínű, 
hogy a közgyűlésen a község is 
alkalmat keres, hogy üdvözölje a 
„Falu“-szövetség elnökségét.

Közgyűlés után a Kisbirtokos 
Szövetség barátságos ebédet ad a 
vendégek tiszteletére, akik 13 án 
délután utaznak vissza Budapestre.

Hégel József,
a világháború legfiatalabb magyar 
hőse Békéscsabán

a flzenhStnyelven beszélő céllövőmüvész céllövő mutatványokat végez 
és háborús élményeiről tart előadást a Száchenyí-ligetben

Szombaton este, a frontharcosok 
vigtáborozásán, kínt a Széchenyi- 
ligetben, nagy feltűnést keltett egy 
leventeegyenruhába öltözött kö­
zépkorú férfi, aki kettélőtt egy 
cigarettát. A nagyszerű lövésztel- 
jesitménynek igen sok szemtanúja 
volt s valamennyit ámulatba ej­
tette a kiváló lövészteljesitmény.

A mesterlövő, céllövő művész 
Hégel József, akit bemutatunk ol­
vasóközönségünknek.
** Hégel József székely, Csík vár­

megye Gyimes-Bükk nevű kisköz­
ségében látta meg Isten napját 1899- 
ben. Mint fiatalgyerek sokat érint­
kezett a csíki rengetegekben dol­
gozó különböző nemzetiségű mun­
kásokkal s olyan bámulatos nyelv- 
készsége volt, hogy már gyermek­
korában négy nyelven tudott be­
szélni.

Ez döntötte el a sorsát.
Tizennégy éves volt, amikor ki­

tört a világháború s ő nyomban 
mundért húzhatott magára. Nyelv-

7

Egészségét védj>
ÜÜS5M gyjgyjtjä
a Mohai Ágnes-forrás természetes szén­
savas ásványvize.
Orvosilag javalga van ;

Emésztési zavaroknál, a légzési szer­
vek hurutos bántál mainál. Hatásos a 
hugyutak hurutjainál, vesekőbántal- 
maknál és a kőszvényes bajoknál.
Jó eredménnyel használható a ve­
getativ idegrendszer, — csalánkiüté­
sek, asthma és egyéb túlérzékeny­
ség okozta — betegségeknél. Csök­
kenti a gyomorsav fokozott képző­
dését, akadályozza a gyomorégést. 
Ajánlatos gyermekeknek is.

Kitűnő asztali- és borvíz?
A hazai Mohai Ágnes forrás gyógy­
vizét népszerű árban forgalomba- 
hozza a Mohai Ágnes forrás ke- 
zelősége, Moha, Fejér megye, 

j Kapható mindenütt I
Lerakat Békéscsabán:
Kővári és Szelner cégnél

Vendéglőben is kifejezetten 
Mohai Ágnes-gyógyvizet kérjen.

tudására nagy szükség volt. Az 
akkor gyerek Hégel József bejárta 
az összes harctereket, volt Orosz­
országban, Szerbiában, később a 
nyugati frontokra is elkerült. Tagja 
lett a halálfejes légiónak s mint 
ilyen vett részt a verduni ro­
hamokban. Az évek folyamán 
rendkívüli nyelvkészsége folytán 
egyre több és több nyelvet tanult 
meg. Bámulatosan bánt a fegyver­
rel Már akkor kitűnt, mint céllövő 
művész.

A kémelhárítóosztagnál
Nagy nyelvtudása folytán a kém- 

elháritókhoz került egészen fiata­
lon s itt is kitüntette magát bátor­
ságával és ügyességével.

Fejlövés,
melynek következtében 
elveszti beszélőképességét

Színes és izgalmas regényt lehetne 
írni Hégel József életéről.

Fejlövést kapott. Élet és halál 
között lebegett, amikor a golyót 
kioperálták fejéből s eszméletre 
tért, akkor döbbent rá, hogy el­
vesztette beszélőképességét.

Háromnegyed évig szó nem 
hagyta el az ajkát Hégel József­
nek, aki pedig ekkor már tizen­
hét nyelven tudott beszélni.

Visszanyeri
beszélőképességét

Valósággal csoda, hogy mégis 
visszanyerte beszélőképességét.

Hogyan ?
Megtanult beszélni. Kemény 

munkával kísérletezett, hogy a 
szavaknak, melyek benne éltek, 
ismét hangot adjon. Az akarat 
meghozta gyümölcsét. Hégel Jó­
zsef ismét tud beszélni, bár kissé 
hibásan, de ez a hiba alig észre­
vehető.

Mint főtörzsőrmester szerelt le. 
Azóta mint céllövő művész keresi 
kenyerét.

A^lfM r/ rr mcellovo mavesz 
Békéscsabán

Jelenleg Békésen él, mint mondja 
azért, mert ott a legolcsóbb a la­
kás. Szerdán, csütörtökön, pénte­
ken és szombaton este 8 órakor 
a Széchenyi ligetben bemutatja 
céllövő tudományát a nagyközön­
ségnek és előadást tart háborús 
élményeiről.

Teljesen idegen fegyverrel, 10— 
15 különböző helyzetből keresztül­
lövi a feldobott pénzdarabot, hátra­
tartott fegyverrel kilövi a parazsat 
a cigarettából s egyéb hihetetlen­
nek látszó bravúrt mutat be a kö-
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zönségnek Régei József, a világ­
háború legfiatalabb magyar hose, 
akit egy Ízben a volt német csá­
szár, Vilmos kihallgatáson fogadott.

Belépődíjat nem szed Régei Jó­
zsef. A közönség tetszésére bízza, 
hogy ki mennyivel honorálja mu­
tatványát és rendkívül érdekesnek 
kínálkozó előadását.

H

Julius 25-én nagy úszénap lesz
Békéscsabán

Ekkor rendezi a CsUE a kerületek küzitli vándordijas ászóversenyt

_ \ békéscsabai öregdiáik
Egyesületének vezetősége kéri a volt 
iskolatársakal, hogy belépési szán­
dékukat d’r Vass Vilmosnál, vagy 
dr Tamássy Károlynál jelentsék be.

— Dávid Lajos erdélyi író 
Békéscsabán. Dávid Lajos erdélyi 
származású budapesti író Békés­
csabán tartózkodik és itt a város 
kulturális, népi, szociális és ki­
sebbségi viszonyait tanulmányozza. 
Dávid Lajos író és hírlapíró dr 
Makkay Sándor volt erdélyi re­
formátus püspök, egyetemi tanár 
tanulmánya körül megindult vitá­
nak egyik neves szereplője. A ki- i 
váló Írónak ötödik regénye, a j 
„Cseresznyevirágok11 most hagyta ; 
el a sajtót. Ezt a regényt a na- ; 
pókban ismertetjük.

— Köszönetnyilvánítás. A bé­
késcsabai 48. számú Stefánia Szó 
vétség vezetősége ezúton is hálás 
köszönetét mond a róm. kath. 
Leányklubnak a csecsemőkelen­
gye megvarrásáért.

— Névváltoztatások. A m. kir, 
belügyminiszter engedélyével Gri- 
ecs János nyug. MÁV segédtiszt, 
Griecs János állami tanító és Gri 
ecs Emma békéscsabai lakosok 
„Kálmán“-ra, Józó István MÁV 
munkás, békéscsabai lakos pedig 
„Jászberényi" névre változtatta át 
a nevét.

— Vendégdiák akció. A Ma
gyár Szülők Szövetségének Peda­
gógiai főosztálya angol, francia, né­
met és lengyel vendég-, illetve 
vendégdiákakcíót rendez. A szö­
vetség vezetősége felkéri azokat a 
szülőket, akik gyermekeiket, hoz 
zátartozóikat a nyári hónapokban 
a fentemlitett nyelvek valamelyi­
kére taníttatni óhajtják, közöljék 
címüket a Szövetség Pedagógiai 
főosztályával. A kifogástalan kül 
földi családból származó diákven­
dég a tökéletes irodalmi nyelvre 
tanítja a magyar szülő gyermekét, 
pénzbeli ellenszolgáltatás nélkül, 
tisztán vendéglátásért. A mindkét 
nembeli,vendégdiákok kora 10— 
28 év. Érdeklődök és jelentkezési 
lapot kérők szíveskedjenek a Ma­
gyar Szülők Szövetségének Peda­
gógiai főosztályához fordulni. Cim: 
Budapest, Vili, Reviczky-u. 7.

Nagybánhegyes Ää

Nagy napja lesz julius 25-én 
Békéscsaba úszósportjának. Ekkor 
rendezi ugyanis a Magyar Úszó 
Szövetség megbízásából a CsUE 
a kerületek közötti vándordijas 
úszóversenyt, melynek győztese 
a kormányzó vándordiját védi egy 
évig.

A nagyszabású verseny nem­
csak sportszempontból lesz ese 
mény, mert Békéscsabára jön ez- 
alkaíommal a MUSz teljes ve­
zérkara, vitéz nagybányai ifjú

Horthy Miklóssal az élén. A 
MUSz vezetői közül a követke­
zők jelennek meg az úszónapon : 
dr Balogh László ügyvezető alel 
nők, dr Beleznay László társelnök, 
dr Kelenffy Gyula alelnök, Máray 
János főtitkár, dr Faggyas Miklós 
vidéki titkár és még mások is.

Az országos verseny iránt sport­
körökben igen nagy az érdeklődés 
s szó van arról is, hogy több fil­
léres gyorsot indítanak ezalkalom- 
mal Békéscsabára.

S P O RT

Gyula

jegyzői értekezletre jöttek össze 
Nagybánhegyesen a mezőkovács- 
házai járás jegyzői igen nagy szám­
ban. Kegyeletüket lerótták a Hő­
sök szobra előtt, koszorúval ál­
doztak emléküknek. Utána testü­
letileg nagynevű kartársuk, néhai 
Chován Károly sírjára helyeztek 
koszorút a szép rózsavirágokban 
pompázó temetőben. Este társas­
vacsorán vettek részt. — Az el­
múlt vasárnap az óvodások majá­
lisán szebbnél- szebb jelenetekben 
és szavalatokban gyönyörködött a 
hallgatóság. Balás Pálné óvónő fá­
radságát sok taps jutalmazta.

* A kritikus életkorban reggelen­
ként éhgyomorra egy-cgy pohár 
természetes »Ferenc József« k-cserü-

* A vér felfrissítése céljából — ki­
váltképp olyan egyénnek, akinek 
bélürülése elégtelen s ezért eincsz- 

I lése meg van zavarva és éjjel nem 
j ind aludni — ajánlatos néhány na- 
! pon át korán reggel egv pohár ter- 
! mészetes »Ferenc József« keserűvi- 
i zet inni. Az orvosok "ajánlják.

Gergely György szállí­
tási előmunkás a lova­

kat füröszteni vitte a »Homok- 
• bánya« nevű tóba. Az úszni nem 
j tudó Gergely leesett az egyik ló- 
I ról és a vízbe fulladt.

— Beiratások a Révai utcai 
j áll. el. iskolába. A jövő tanévi 
j beiratások junius 9, 10, 11-én lesz- 
I cek délelőtt 8—11-ig és délután 
j 2—5-ig. Az I. osztályosok szüle- 
! tési tanúsítványt kötelesek felmu­

tatni, a többiek értesítőjük alapján 
iratkozhatnak be. Beiratási dij 1 
P, mely alól a szegények felment' 
hetők. Igazgató.

* Seholsincs fiired felkészül a 
nyárra... Készülnek a prospektu­
sok, megindul a propaganda. Még 
sem jönnek a vendégek ! Miért?... 
Mert rossz a reklám! Seholsíncs- 
füred üres és kihalt és ha sokáig 
igy megy, egy-két éven belül tény­
leg „sehol sincs." A helyes fürdő­
propagandáról hoz érdekes cikket 
a „Reklámélet" legújabb száma, 
amely ezenkívül szóban és Írás­
ban számol be a Budapesti Nem­
zetközi Vásárról is. Érdekes szak­
cikkek, sok ötlet, tipp, tartalmas 
kirakatrovat és több színes mel­
léklet teszi teljessé a szép kiállí­
tású lapot. Balogh Sándor. Kiadó- 
hivatal: Budapest, V., Lipót körút 
9. szám.

— Évzáró vizsgálatok sor- és 
időrendje az Irányi utcai m. kir. 
áll. el. népiskolában. Junius hó
11- én, pénteken délelőtt 8-tól fél 
10-ig az I. és IV. leányosztály, 
10-től fél 12-ig a II. és III. leány 
osztály, délután 3-tól 5-ig az V. és 
VI. leány osztály vizsgája. Junius 
hó 12 én, szombaton délelőtt 8-tól 
fél 10-ig az I. és II. fiú, 10-től fél
12- ig a III. és IV. fiú, délután 3- 
tól 5 ig az V. és VI. fiúosztály 
vizsgája. Az évzáró vizsgálatokkal 
kapcsolatban a gyermekek mun­
káiból kiállítást rendez a tanító­
testület az Irányi utcai áll. el is 
kola emeleti tantermében. Úgy az 
évzáró vizsgálatokra, mint a kiállí­
tás megtekintésére az iskola igazga 
gatósága tisztelettel meghívja az 
iskolai gondnokság tagjait, a gyér 
mekek gondviselőit és az iskola 
barátait. Iskolai rendes beiratások 
az 1937—38. tanévre — az Irányi 
utcai m, kir. állami elemi népisko­
lában — junius hó 14-, 15. és 16. 
napján lesznek.

— Ezen a héten a Badics és Radó

— Uj rendőr. Mezőberény köz­
ség elöljárósága csütörtökön töl­
tötte beaSzikora Pál halálával meg­
üresedett rendőri állást Drie- 
nyovszky György 28 éves mező- 
berényi lakossal.

— Óvodai ünnepély Erzsé- 
bethelyen. Az V. kér. Erzsébet- 
helyi állami ovoda junius 12 én dél­
után fél 5 órakor tartja nyári gyer- 
mekÜEnepéíyét ez állami elemi is­
kola udvarán, amelyre ezúton is 
meghívják a szülőket és érdeklődő­
ket.

Az igazi hős
A szállodában nagy robbanás 

történt, Néhány perccel később 
egy vendég dicsekszik az elő­
csarnokban :

— Én, tisztelt uraim, egy pil­
lanatra sem vesztettem el a lélek­
jelenlétemet. A robbanás pillana­
tában éppen öltözködtem. Nyu­
godtan megfésültem a hajamat, 
megkötettem a nyakkendőmet, sőt, 
minthogy a csokrot nem találtam ] 
megfelelőnek, kibontottam és újból j 
megkötöttem.

Ez tényleg bámulatos nyu-

Amikor a csapatkapitány le­
pofozza saját csapatbeli játéko­

sát, mert gyengén játszott
Vasárnap a CsAK a MÁV val 

mérkőzött a bajnoki pontokért. A 
mérkőzés 1:1 arányú döntetlent 
hozott. Minthogy a bajnokság már 
a MAFC—MÁV-mérkőzésen el­
dőlt, nem nagyon törték magukat 
a csapatok és igy egész végig ala­
csony nívón mozgott a mérkőzés, 
csupán egy két játékos játszott tel­
jes erőbedobással. A közönség so­
kat bosszankodott, de sokat derült 
is egyes játékosok gyenge játékán.

Sajnos, kell foglalkoznunk egy 
olyan esettel, amely semmiképpen 
sem egyeztethető össze a sport 
fogalmával. A mérkőzés végén, 
amikor a csapatok levonultak a 
pályáról, az egyik csapat kapitá­
nya amint a tribün aluljárója alá 
érkezett, hatalmas pofont mért 
egyik saját csapatbeli játékosa ar­
cara, szerinte azért, mert gyen­
gén játszott.

Hát hol vagyunk? Már oda ju­
tott Békéscsabán a labdarúgás, 
hogyha történetesen mint csapat- 
kapitány legerősebb vagyok a csa­
patban, lepofozhatom játékos tár­
saimat, mert nem ment a játék?

Távol áll tőlünk, hogy beleszól­
junk egy egyesület vezetésébe, de 
a józanul gondolkodó sporttársa­
dalom nevében a legnagyobb fel­
háborodással ítéljük el afvntí ese­
tet, mert mi lenne, ha minden 
egyes mérkőzés után valamelyik 
játékos, mert nem tetszett part­
nerének játéka, pofonnal támadna 
rá. Remélhetőleg a megbántott já­
tékos elégtételt kap és a vétkes 
játékos elnyeri méltó büntetését...

5.* JÚL JS yp a.m

galom. De akkor miért nem vette j Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 50- 
# nnrlrátfíát is ? I fillér, vasár és ünnepnap 70 fillér.SLiJÄSlS:-------------------- í V°aia9 szedett szó duplán

r -z számit. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy e
íJklllO hirdetés árát a szöveg beküldésével egy­

idejűleg beküldeni szíveskedjenek A hir­
detések ára postabélyegben is beküldhető.

K.éf család méf) (kisboconádí méret
eladó. V, Györt-u 29.

Menyasszonyi Tbuíart ZSÍROS
butoripsrtelepén vegyen. IV., Hajnal u. 5.

A rádió szerdai műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 

7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 
12 05 Különböző népek zenéje. 
1 30 Rendőrzenekar. 4.15 Diák­
félóra. 5 Jazz zenekar. 5.40 Fel­
olvasás. 6.10 Hanglemez. 6.40 Elő-

Iiej<í?ónÖi egésznapra, jóbizonyitvénv- 
nyal, felveszek. Horthy ut 70 , Párkány fő-

adás. 7.10 Magyar nóták cigány- j »érnök.

víz réges-régóta bevált kitűnő ha- gyógyszertár larl éjjeli szoigá- 
tású háziszer. Az orvosok ajánlják. 1 latot.

zenekari kisérettel. 8.15 A rádió 
szalonzenekara. 10 Hegedühang- 
verseny zongorakisérettel. 1040 
Németnyelvű előadás. 11.10 Ci­
gányzenekar. Budapest II. 7.10 
Előadás. 7.40 Felolvasás. 8.30 
Hanglemezek.

Eladó telkek

! Papucsos-segédeí felveszek. Ko- 
! vács Ferenc papucsos, Doboz, 3- 39

; Kisrétt en két és félokta eladó. Békési 
! ut i9.t ..............................................
; Körülbelül négyméteres kétágú létTdt ve- 
S ezek. Cim Árpádsor 14.
I ........ ...............................................
' Perfekt gépirőnő ju’ius 1-re irodai, pénztár­

noki, vagy hasonló állást keres. Cim Gulyás

a nagyállomés mellett.

B Ludwig-utca
14, 16, 18 számú üres telkek 
négyszögölenként 3 pen­
gőjével eladók. Bővebbet 
Hunyadi-tér (csirkepiac)
6 szám alatt.

Tőzsde
Valuta: Dollár 338 05-342-05. 
Gabonaárak: 77 kg tv. búza 19 85- 

20 05, 80 kg tv. búza 20 40—20-6-), tengeri 
1150—11 65, rozs 20'50—20 65, takarmány­
árpa 15 00—15-eO, Bőrfrpa 194)0—20 00, 
korpái 1*20—11*30, zab 17 15—17 35 pengő 

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal 
könnyű 84—88, közép 96—98, nehéz 
105—105.

füszerkereskedő, Békés, Csabai ut 26.

Használt ÍO mázsás mérlegei, 
gahonarosídí, Íróasztali, zsá­
kokat megvételre keresek. 
Békési ut 23.

Főznitudó bejárónőt keresek. Méntelep- 
parancsnoki lakás.

Mezőmegyer határában, kövesút mellett, a 
Simkó-féle kerttel szemben kis tanya föld­
del eladó.

Tőbbezer vályog eladó kisebb téte­
lekben is. IV., Liszt-u. 8.

Fiatal gyermektelen házaspárnak főzés 
és takarításért lakást adok. Ferenc József- 
tér 22.

Kiadó egyszobás lakás julius 1-re. 111., Ka- 
zinczi-u. 11/a.

Egy jókarbanlévó 6 q terjedelmű függő kő- 
vesdaráló és egy kevesethaszsált műtrágya” 
szórógép eladó. Horthy M. ut 56. 3060

A kiadásért felelős M igent! Dezső. Kiadja és somlaija a Körösvidék rt*


